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Трефилов Владимир Александрович закончил исторический факультет УГПИ         ( г.Ижевск) в 1970 г. и аспирантуру на философском факультете МГУ в 1979 г. Специалист по религиозной философии, заведующий кафедрой философии и гуманитарных наук Ижевской государственной медицинской академии, кандидат философских наук, доцент, заслуженный работник народного образования Удмуртской республики, профессор Международной Славянской академии.

           В.А.Трефилов -автор более 100 научных работ, соавтор вузовского учебника «Основы религиоведения» (М.: Высш.школа, 1994, 1998, 2000,2002,2004,2005,2006,2008- 568 с.), изданного в 2005 г с грифом «Классический университетский учебник».


В.А.Трефилов – поэт, автор книги сонетов «Зерно Огня» (М.: Прометей, 1989,     204 с.), переведённой в США на английский язык (Vladimir Trefilov. Fireseed. A Book of Sonnets. 2-nd Ed. M.: Anch, 2005, 320 p.). Книга содержит  4 венка сонетов, а также философские поэмы «Целевой синдром», «Путь к Океану», «Диалог на склоне горы», написанные сонетной строфой. Книга переведена на английский язык американкой, магистром педагогики, Н. Спасенко. Перевод отредактирован профессором английской литературы Нью-Йоркского университета  Ричардом Xатавеем ( Richard D.Hathaway). Первое издание книги иллюстрировано гравюрами известного российского математика, академика РАН А.Т.Фоменко, второе издание иллюстрировано картинами В.А.Трефилова.
В.А.Трефилов – один из основателей и, с 2001 г., Председатель Союза литераторов Удмуртии, неформальной творческой организации, объединившей 37 молодых поэтов и писателей Удмуртии, пишущих на русском языке. Он – соавтор и редактор трёх выпусков литературного альманаха «Аквилон» Союза литераторов Удмуртии ( 2001, 2003, 2005,2009 гг.) В альманахе « Аквилон» В.А.Трефилов опубликовал философские поэмы «Свидетель» , «Баллада о противоречиях», «Нирвана», «Большое Я», «Кризалида (Куколка) », «Монолог Пришельца», «Дочь снегов», а также несколько циклов сонетов, входящих в готовящуюся к изданию книгу «Страна Заката».





В.А.Трефилов – автор ряда литературоведческих статей: «Медитация и творчест-во» ( Аквилон № 1, Ижевск,изд-во УдГУ,2001, с. 8 – 11.), « Философия Йоги и философ-ская поэзия Шри Ауробиндо Гхоша» ( Аквилон № 2, М.: АНК , 2003, с.16 – 20.), «Жизнен-ный путь и философская поэзия Шри Ауробиндо Гхоша» (Аквилон № 3, Ижевск, 2005, с. 206 – 208.). Он - автор предисловия  «Творческий путь Шри Ауробиндо» к книге стихов  «Шри Ауробиндо Гхош. Духовная поэзия».( Ижевск , 2006, с.14 – 20).

В.А.Трефилов – художник, работающий в области живописи и графики. За последнее десятилетие он написал более 200 картин маслом, акварелью, гуашью и акрилом. Его картины были представлены на 18 персональных и коллективных выставках в России и за рубежом, приобретены частными галереями Англии и США. Ряд картин В.А.Трефилова получил широкий общественный резонанс. Так, например, информацию о его картине «Звезда Полынь» ( холст, масло, 1997 г.), за 4 года предсказавшей американскую трагедию 11 сентября, поместила на первой полосе общероссийская газета «Труд – 7» за 20 – 26 сентября 2001 г. Сюжеты о ней были показаны по нескольким российским телевизионным каналам.
В.А.Трефилов в 1992 г.прошёл обучение в Kripalu Center for Yoga and Health          (г. Ленокс, Массачусетс, США) по программе Yoga Teacher Treining и получил международный сертификат преподавателя Йоги.






О творчестве В.А.Трефилова снято несколько телевизионных фильмов: «Диалог» - ГТРК «Удмуртия»1990 г.; «Погружение в Сатори» - ГТРК «Удмуртия», 1997 г.; «Город Поэтов» - Студия «Русская Легенда», 1998 г.; «Ижевчане» - студия «Русская Легенда», 1998 г.; «Предвидение» - телекомпания «Альва», 2001 г. В 2006 г. Республиканский музей  им. М.Т.Калашникова  ( г. Ижевск) . создал мультимедийный диск в 2-х частях «Владимир Трефилов. Зерно Огня: поэзия, живопись, философия» .





Информацию о творчестве В.А.Трефилова можно найти на сайте:



https://en.wikipedia.org/wiki/Vladimir_Trefilov (статья в википедии)



E-mail: trefilov-va@yandex.ru
