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Творчество природы – симфония Сфер
Начиная от ритма волновых процессов в глубине строения материи и заканчивая циклами космологии, Природа проникнута Музыкой Сфер. По причине корпускулярно-волнового дуализма, как трактует современная квантовая механика, сама суть материи образует подобие «музыкального произведения». Не случайно тот же принцип продолжен в теории «суперструн», в различных ее вариациях, где космос предстает в виде колебаний многомерных «струн» пространства-времени. Музыка затрагивает самые глубины души человека и потому является таким же синтетическим началом, пограничным между акустикой и Сознанием человека, как и живописное искусство. Правильно понятая музыка могла бы стать физикой, позволяющей постигать и законы красоты. 
Развиваясь в царстве растений и животных, коллективы атомов строят на микроуровне упорядоченные цепи ДНК. По своей сути, ДНК- или РНК-последовательности представляют собой спиральные волны, которые образуют живой организм. А как быть с макроуровнем? 

Каноны живописи (Поликлет, Лисипп, Витрувий, Леонардо да Винчи, А.Дюрер и др. [6]) образованы волновой симметрией. Ритм здесь может задаваться волновым строением живых форм. Изначально строение живого организма питается токами жидкости, вдоль которой способны распространяться акустические колебания и волны (Рис.1 Вихри и потоки в строении живого.).

Потому даже развитые формы природы в основе своей содержат те же контуры и схемы течения вихрей питающей жидкости. Возникновение организующих ритмических волновых гексагональных структур в такой среде есть самое разумное предположение.
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Простейшие волны возникают в результате отражения на границе раздела сред, формируя вначале длины волн, кратные размерам объекта. Но данная сетка в результате интерференции становится фрактальной. Акустические волны в проводящей жидкости являются с точки зрения микробиологии источником слабой пространственной сетью электромагнитных возбуждений, к которым высокочувствительны растущие и делящиеся клетки. 
Последующие авторские исследования подтвердили основную формулу строгого кристалла строения человеческого строения. Опорные точки, хрящи и кости, граничные контуры мягких тканей лица оказались подчинены ритму фрактальной гексагональной 6-сети, которая не только задает пропорции, но и связывает той же формулой горизонтальные и вертикальные пропорции [7]. В настоящей же работе нас будет интересовать акустический феномен такого построения.

Вибрации в творчестве

Как распространяются найденные нами в [1-2] принципы Красоты в область невизуального творчества? Законы симметрии и ритма произведения являются основополагающими. Ритм и структура, начиная от композиции и заканчивая тембровыми нюансами, есть основа музыкального творчества. Эти ритм и структура, конечно же, и есть виды симметрии, то есть, Красоты. 
Волны вибраций, складываясь на гребне и впадинах, взаимно усиливают друг друга, либо гасят до полной тишины. Если это квантовая волна вероятности, она даже приводит к появлению события в данной точке пространства. Но такое совпадение волн будет только тогда неслучайным, когда частоты воздействий согласованы в ритме. Именно на этом простом энергетическом принципе строится акустика, также как математика и физика. Согласованность, лад, единый ритм образуют гармонию, или отношение тонов образует диссонанс. Мы имеем пример взаимодействия цветов в законах цветосмешения. Но стоит цветосмешению подойти близко к границам восприятия глаза, как линейная модель перестает объяснять действительные цветоощущения. Смешение крайнего красного и синего дает пример неспектрального цвета — пурпурно-лиловой группы, которой нет в радуге. Вместо линии появляется «Спираль цветосмешения», которая выходит на второй оборот дополнительных цветов. 

Колеблющаяся струна мироздания, при уникальности каждой волны порождает спираль [1-2]. 
Нелинейность ладового тяготения
Предел восприятия цветности на границе одной Октавы помешал нам пронаблюдать удивительные феномены нелинейного взаимодействия тонов цвета дальше, в область инфракрасного (ИК) и ультрафиолетового (УФ), лежащих за пределами диапазона чувствительности сетчатки глаза. В этом не ограничено ухо. Слуху доступна не одна, а множество октав: от сотен до десятков тысяч герц (колебаний в секунду): 7 - 8 октав, и больше. Ухо различает «энергетическое», октавное взаимодействие вибраций. Кроме того, оно замечает, неоднородность музыкального интервала по шкале вибраций. Это напоминает земную гравитацию: движение вверх и вниз неравнозначно. Взаимодействие звуков в аккорде усиливает одни и ослабляет другие частоты. По формуле сложения колебаний возникают огибающие и средние частоты: sin ω1t + sin ω2t = 2(sin (t(cos(((/2); где (= ((1 + (2)/2, ((= ((1 - (2). В результате взаимодействия I и V ступеней разностная гармоника (( = ((V)-((I) = ((I)/2 содержит обертона I ступени. Полусумма ( частот мажорной тональности будет давать частоту III ступени, энергетически «поддерживая» мажорное трезвучие, закрепляя его физический смысл, первичное значение в Природе. Таким же образом, резонансно появляется и тоника, то есть, абсолютная система отсчета в рамках данной тональности. В развитой музыкальной структуре она является сквозным стержнем произведения. [3]

Это простое непредубежденное рассмотрение строения взаимодействия волн, универсального в Природе явления позволило сделать вывод о позитивности самого творчества Природы, наполненного в прямом смысле радостью строения — ведь мажорное (передающее человеку радость) строение оказывается энергетически сильнее минорного, грустного.

Итак, строение хроматической гаммы нелинейно и основано на отношениях частот звуков (не на сложении, как в случае цвета). Еще Пифагор исследовал законы «чистого строя», основанного на отношениях натуральных чисел. 
Музыкальные строи
Равномерно-темперированный звукоряд, принятый после удачных экспериментов И.С.Баха, практичнее и позволяет транспонировать произведения из тональности в тональность, но несколько теряет в чистоте звучания, коль скоро акустические законы взаимодействия вибраций соблюдены в нем приближенно. В то же время, сама по себе законность транспонирования никем не обоснована. Цветной абсолютный слух композиторов точен, несмотря на индивидуальность и отличает не только тона, но и тональности по цвету. А.Н.Скрябин писал «световые» музыкальные партитуры, и для них тональность имела решающее значение. Каждый объект имеет свою резонансную частоту, как цвет. Вполне возможно, что произвольное транспонирование, как чувствовали развитые личности, меняет смысл и глубинное воздействие музыки. Как известно, «в эпоху барокко была распространена семантическая трак​товка тональностей, за которыми закреплялись типологиче​ские значения. Так, тональность D-dur выражала «шумные» эмоции, бравурность, героику, победное ликование. Тональ​ность h-moll считалась «пассионной», связанной с образами страдания, распятия. Наиболее печальными были «мягкие» тональности c-moll, f-moll, g-moll, b-moll. Для выражения пе​чали, траурности использовался c-moll. С понятием «триедин​ства» (Троицы) ассоциировался Es-dur с его тремя бемолями. …» [4, с.83 ]

Можно построить цвето-тональное соответствие между звуками и цветами, пересчитав последние на 40 октав по шкале вибраций ниже. [1, с.88] При этом в начале звуко-цветоряда оказывается нота ФА. При этом  «… китайцы за несколько тысячелетий, по ряду древних источников утверждали, что река Хуан-Хэ дает ноту «kung», именуемую «великой нотой» в китайской музыке и которая эквивалентна ноте «фа», что в свою очередь соответствует среднему «фа» фортепиано и может рассматриваться как основная нота природы.» [5, т.2, с.346] Интересно, что этой ноте в расчетах отвечает тот самый инфракрасный/ультрафиолетовый предел (698(240 Гц и 349(240 Гц). Или - исследованный ранее пограничный пурпур, соединение крайностей. Ведь полуразность, частота биений ((/2 для сложения частот за границами восприятия (ИК / УФ область) может лежать в видимом диапазоне, вызывая отклик органов чувств. Таким образом, ставить точку в психофизиологических исследованиях преждевременно. 

Этим мы рассмотрели симметрию натуральных чисел в структуре музыки лишь отчасти. Геометрическая интерпретация приобретает в одномерной схеме черты более лаконичные против гексагональной сетки плоскости, проецируемой на сетчатку глаза. Отношение гармонических частот или длин волн в музыке в точности соответствует отношению натуральных чисел. Спираль числового ряда отвечает логике музыкального звукоряда. 
При частоте основного тона f имеем частоты обертонов, наиболее сильно резонирующие с основным тоном:

f,2f,3f,4f,5f,6f,7f, ...
(1)
Известная 12-ступенная октава обозначается как 12-РТ или 12-РДО (12 равномерных делений октавы, или равномерно-темперированная). Но это не предел разрешающей способности слуха, даже учитывая «зонную теорию» слуха (Н.А.Гарбузов, XX век). Имеют практическое использование 22-, 24-, 31-, и даже 53-ступенные микротоновые ряды. Может показаться, что использование 53 тонов в октаве избыточно, и только усложняет инструменты. Но музыкальные теоретики признают именно этот строй в 53 ступени самым чистым по звучанию, на что есть свое акустическое обоснование, которое мы вкратце осветим.
Слух воспринимает несколько устойчивых акустически чистых интервалов, в том числе квинту (одновременное звучание  I и V ступеней). Их частотное отношение тонов 3/2. Это самые близкие к единице обертона.  При пифагоровом построении квинты от квинты мы на 12-том шаге подойдем весьма близко к 7-ой октаве. Но останется разница, называемая «коммой». Эта комма бывает разной, в зависимости от выбранного строя и степени точности. Но рациональное отношение частот никогда не даст точное попадание в октаву! А иррациональная подгонка (темперация) не дает акустически чистых интервалов. В этом тайна и парадокс музыкальной системы. Музыка оказывается открытой, бесконечной структурой, как и весь числовой ряд. Но мало кто о том задумывается. Квинтовый круг представляет собой на самом деле бесконечную квинтовую спираль. Потому любая замкнутая музыкальная система есть только несовершенное приближение или модель акустики. Как и во всей природе нет одинаковых вещей, так и каждый тон, каждый лад, каждая октава уникальны. Потому транспонирование, переложение звучания из одной октавы в другую есть иллюзия в модели. Это объясняет отношение А.Скрябина или древних философов к Музыке, и даже абсолютный символизм тональностей.
Физика сознания
Числа 2, 3, 6 натурального ряда формируют циклы одномерной волновой схемы, названные в эволюционной динамике Т-6 [1-2]. Возьмем строй 12 равномерных делений октавы (общепринятый равномерно-темперированный 12-ступенный). Тогда структура диатонического звукоряда мажорной гаммы 1 + 1 + ½ + 1 + 1 + 1 + ½ (в ступенях), где узлами выступают полутона, отвечает схеме волн 2 + 4 = 6. При инверсии этой структуры в пространстве (одномерном) получаем смену лада: мажор-минор. Это тот же поворот равностороннего треугольника (шестигранника). Подобно двум вложенным друг в друга на печати Соломона. 
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Движение эволюции сознания в материи преодолевает ее пассивное сопротивление силой творчества. Таково развитие числового ряда и модели трезвучия: малая терция – большая терция (М3–Б3). Процесс имеет две стадии — рождение идеи и решающее завершение. Несовершенство и победу. Самое начало подвига звучит напряженным минором. Но завершение звучит космической красотой. Если обратить внимание на эволюцию музыкальной структуры аккорда, то минор неопределенности начала сменяется мажором утверждения Истины. [2] Таким нам видится один из психо-космологических смыслов Музыки Сфер, Макрокосма и Микрокосма. 

Затрагивая соответственные нервные центры за краткое время, музыка передает энергию максимально сжато. Красота ее отвечает соответствию законам развития, записанным в первичных числовых соотношениях ряда натуральных чисел, открытых еще Пифагором, и законам ладового наклонения, резонансных по своей сути, обучающих действовать наиболее эффективно. Поэтому диссонирующая и аритмичная музыка является разрушающей психику и некрасивой на слух.  

В психологии эмоции отвечают акустическим воздействиям музыки. Это означает общность формул структуры сознания и универсальных энерго-информационных процессов материи. В процессе информационных фазовых превращений, как лед рождает воду, кристалл сознания либо образуется, освобождая избыточную энергию связей, которая наполняет в этот момент человека избытком сил и радостью, либо усложняет схему построения, неся внезапную остановку мышления в удивлении. Эти процессы естественны, но только широкая наука о Природе может рассмотреть их во всем синтезе. Для этого могут послужить краткие формулы изложенной здесь теории красоты и динамики Бытия. 

Выскажем гипотезу. Поскольку красота является синтезом вибраций, каноны представляют собой приближение к некоей естественной природной формуле соотношений вибраций в полной аналогии с темперацией в музыкальных строях. 

Совпадение канонов происходит с точностью до музыкальной «коммы», разности энгармонических тонов чистого, натурального и темперированного строев. В действительности же музыкальный строй незамкнут и представляет собой спираль. Точно также, как и симметрия канонов живописи. В истоках лежит спираль строения материи по гипотезе ЭД [1-2]. Таким образом, глубинная структуры организации материи в пространстве и во времени, структура человеческого сознания оказываются тесно взаимосвязаны и истоки законов следует искать в соотношения вибраций структур материи, в законах Красоты.
Научный Синтез
Будучи естественным фактором для всей материи на всех ее бесконечных уровнях организации ритм является организующей силой внутреннего расположения органов, скелета и групп мышц, в том числе ответственных за мимику, жесты походку. То есть того, что отражает внутренний мир индивидуума. 

С возрастом все более внутренне присущих черт отражаются на внешности человека. С точки зрения физики налицо воздействие сознания на организацию материи. И, обратно, закон внешней организации форм должен быть подобен своей причине. Что позволяет судить до некоторой степени о симметрии информационных процессов, имеющих место в сознании. Этот вопрос, впрочем, весьма мало исследован.

Теория красоты и симметрии Природы могла бы стать фундаментальной дисциплиной, концентрирующей законы естествознания. Взаимосвязь законов мышления и логической структуры музыки заметна хотя бы по воздействию музыки на человека. То же самое можно отнести к живописи и другим видам искусства.  

Соподчинение частей и их целостная организация в произведении искусства образует не только абстрактную «гармонию», но конкретную формулу сочетания вибраций, синтез элементов, симметрию. 

Образ в искусстве не есть чисто геометрическая категория, но является целостным синтезом разнородных энергетических контрастов, передающим идею в формах или посредством форм искусства. Тем самым, посредством научного понятия синтеза элементов, мы перебрасываем мост от конкретных геометрических оценок типов симметрии к некогда отвлеченным рассуждениям об абстрактном мышлении, образности искусства, его роли и значимости в процессе эволюции. Поскольку законы материи всеобщи, даже для подобных далеких аналогий у нас есть веские основания. 

Мы только подтвердили положение: «Бог геометризует», установленное очень давно. «Мир создан мерою, числом и гармонией. Вещи суть числа» — говорил Пифагор.

Итак, мы установили, что явление красоты в произведении тем значительнее, чем синтез глубже и более явно выражен. Отражаясь в абстрактном сознании человека, синтез элементов будет совершенствовать абстрактное мышление. Отражаясь в конкретно-чувственном восприятии, будет развивать его. Чем выше синтез искусства, тем более незримой энергии концентрирует он в себе, тем выше его творческий потенциал, способствующий вечной эволюции материи и сознания Человека. 
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Рис. 1  а) плод на ветви
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