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III-тья сигнальная система (творческая). 
Любая наука должна опираться на ЗАКОНЫ. На сегодняшний день многие дисциплины не могут считаться НАУКАМИ в силу того, что не имеют СВОИХ ЗАКОНОВ, ИЗМЕНЯЮТСЯ с изменением эпох, формаций, правительств и в силу того, что не могут быть ИЗМЕРЕНЫ какими-либо мерами. Хотя в обществе эти роды деятельности, понятия привыкли называть науками. 

Действительно, ПЕДАГОГИКА менялась на протяжении всего существования человечества, изменяя свою систему («рабовладельческий строй», «крепостничество», «социализм», «капитализм»). 

ФИЛОСОФИЯ —это скорее разновидность формы мышления, направления взгляда на жизнь того или иного индивидуума, школа единомышленников, вид творческого мышления, система мировоззрения. «... кому, скажем, взбредёт в голову поставить философию «на строго научную почву», тому придётся сперва поставить на голову не только философию, но и саму ИСТИНУ...» —(Ф.Ницше «К генеалогии морали» —Минск, изд. «Попурри», 1997г.; стр. 646). 

ПСИХОЛОГИЯ —это постоянно меняющаяся сфера суждений о ДУХЕ, о ДУШЕ, о психике, чувствах, эмоциях, поступках в жизни и деятельности человека. А поскольку меняются внешние обстоятельства, среда, быт, правительства, развиваются науки, культура, искусства, то и психология, как фактор подвергающийся воздействию внешней среды и социума в целом, меняется постоянно. 

Уточним ещё раз, что такое наука ? «НАУКА —это система знаний о закономерностях в развитии и связях природы, общества и мышления, а также отдельная отрасль таких знаний»—(«Словарь русского языка» С.И.Ожегов). 
О «ненауке психологии» уже было сказано выше. Теперь стоит поговорить о «НАУКЕ ПСИХОЛОГИИ», т.е. о науке, которая только начинает свой путь в связи с открытием «III-ей сигнальной системы» и законов, по которым она живёт и развивается. 

Организм человека —это целостная саморегулирующаяся система. Человеческий организм имеет способность не только накапливать в себе различные виды энергий, но и обмениваться энергетикой как с внешней средой, так и внутрисистемно. 

Специфическим свойством организма является возбудимость, реактивность на раздражители, как внешние, так и внутрисистемные. Процессы возбуждения и реакции на раздражители —это и есть проявления жизнедеятельности. Используя свободную внутреннюю энергию, организм человека выполняет постоянную работу, направленную не только на согласование с внешней средой, но и на противодействие ей в целях сохранения своей автономной системы. Это и создаёт необходимые предпосылки и условия для выживания организма в изменяющихся условиях внешней среды. Благодаря энергетике мозга, абстрактному мышлению человек в отличие от животных способен изменять и приспосабливать окружающую среду к своим целенаправленным потребностям. 

Реакция на врождённые безусловные рефлексы (осязание, обоняние, вкус, зрение, слух), обеспечивающие жизнедеятельность, была названа ПЕРВОЙ СИГНАЛЬНОЙ СИСТЕМОЙ, а реакция на раздражители, приобретённые в процессе жизнедеятельности, в социальной среде, в определённых условиях (слова, речь, голос, знаковые системы, символы и др.) была названа ВТОРОЙ СИГНАЛЬНОЙ СИСТЕМОЙ (И. П. Павлов). 

У всех людей, как животных определённого вида, «безусловные рефлексы» подчинены законам «первой сигнальной системы». Что касается «условных рефлексов», то по законам «второй сигнальной системы» они сугубо индивидуальны, и зависят от тех условий, в которых были приобретены (социальных, климатических, средовых, географических и др.). С точки зрения науки физиологии обе системы закономерны и взаимно дополняют друг друга, поскольку взаимодействуют в одном организме. 

Мы же рассматриваем «науку психологию», т.е. «энергетическую систему», её законы, её возможности, её функции в живом организме. И поэтому важно знать и природу, и меру воздействия, и направленность её действия, а в конечном итоге, возможность управления психологическими процессами, психикой человека. А это значит, что многие аспекты внутренней, духовной жизни человека, его психику современная наука готова подвергать различным ИЗМЕРЕНИЯМ (качественным, количественным, силовым, энергетическим) и сознательно влиять на её функции. 

Об этом ученые догадывались, предполагали, приближались к тайнам бытия, писали об этом. Вот что писала Елена Рерих об энергетике мышления в начале нашего века: «Между тем, если мысль является органическим созданием, то она может быть обнаружена. Даже скудные физические приборы могут улавливать напряжение мысли. Даже термометр и электрические приборы реагируют на возникновение мысли. Мысль даже изменяет температуру тела, настолько психический аппарат доминирует над физическим. Вернее психический аппарат называть частью физического. Существует прибор, записывающий течение мыслей, также оно отображается на излучении (ауре) и сравнительным методом может быть детализировано. Мало еще попыток связать механику с психикой. Между тем, Вы знаете, как научное отношение к психике облегчает и преображает все существование. Необходимо обратить неотложное внимание на возможности психического аппарата.» — («Письма Елены Рерих» 1929–1938, т. II, с.136— Новосибирск, изд. «Алгим» и ТОО «Аура», 1992)
Внутренний духовный, мир человека действует по своим законам в своей замкнутой, АВТОНОМНОЙ СИСТЕМЕ. Энергетика внутреннего мира каждого человека глубоко индивидуальна, как жизнь той или иной галактики во Вселенной. Но её деятельность, её индивидуальность подчинены и зависят от «первой» и «второй» сигнальных систем, как и жизнь отдельной космической системы зависит от жизни космоса в целом. Взаимодействие накопленных внутренних энергий, как с внешней средой, так и с внутренней жизнью, является той ТВОРЧЕСКОЙ СИЛОЙ, той внутренней ПСИХИЧЕСКОЙ СИЛОЙ индивидуума, которая живёт внутри системы, и проявляется вовне в виде конкретных, осязаемых и видимых результатов деятельности того или иного человека. Умственная энергетическая деятельность —это реакция на внутренние рефлексы, это некий ТВОРЧЕСКИЙ ПРОЦЕСС, свойственный только человеку. Рефлексы такого внутреннего, подсознательного характера не могут быть ПРОГНОЗИРУЕМЫ, СПЛАНИРОВАНЫ, СПРОГРАММИРОВАНЫ, ибо они РЕФЛЕКТОРНЫ, т.е. непредсказуемы. Отсюда —многообразие ИНДИВИДУАЛЬНОСТЕЙ в искусстве, в стилевых особенностях, неповторимых почерках множества творческих работников, талантливых людей, «самородков», гениев. 

Всё зависит от силы внутренней энергетики и реакции, от её воздействия на мозг, на мышление, на воображение и выход мысли, как новой (вновь рождённой) ВИДИМОЙ ЭНЕРГИИ в любой форме её проявления: в виде архитектуры, скульптуры, музыки, танца, живописи, поэзии, прозы, драмы, технического или социального изобретения, педагогической системы, философии и др. 

Искусство, как ТВОРЧЕСКАЯ ЭНЕРГИЯ, воздействуя на человека, вызывает в нём определённые реакции-рефлексы, а, проникая внутрь (в сознание и подсознание), накапливаясь (информативно), воздействует изнутри, вызывая внутренние реакции—рефлексы: эмоции, чувства, мысли, образы, видения и т.п. Возникает некая цепная реакция взаимодействия ЭНЕРГЕТИК ВНЕШНИХ и ВНУТРЕННИХ (от всех 3-ёх «сигнальных систем»). 

Из жизни мы знаем много примеров, когда произведения искусства влияли на чувства, на физиологии воспринимающего. Сознанием мы понимаем, что сидим в театре, что всё происходящее на сцене —это выдумка авторов, что через некоторое время спектакль кончится и все разойдутся по домам, а на подсознательном уровне у нас включается III-тья сигнальная система, мы сопереживаем, т.е. подвергаемся действию ЭНЕРГЕТИКИ, идущей от пьесы, от актёров, от спектакля и энергетик его творцов. 

Известно, что предметы, долгое время бывшие у одного человека, заряжаются его биоэнергетикой и, попадая к другому человеку, воздействуют на него положительно или отрицательно. 

Искусство влияет на человека прежде всего своим внутренним содержанием, заключённом в силе слов, силе звуков, красок, мыслей, чувств, которые проникнуты энергетикой авторов и вызывают ответную рефлекторную реакцию, у тех, кто его воспринимает. Такие ответные реакции часто программируются многими специалистами: режиссёрами, лекторами, психологами, композиторами, писателями, драматургами, преподавателями и др. Искусство же (и педагогика в том числе) есть форма общественного сознания, рождающаяся в процессе диалектического взаимодействия: МАССЫ-ХУДОЖНИК-МАССЫ (суггестор – суггеренд – суггестор). 

Суммируя вышесказанное, позволим себе сделать вывод, что внутренняя жизнь замкнутой биологической системы» ЧЕЛОВЕК» имеет свою ЭНЕРГЕТИЧЕСКУЮ СИСТЕМУ ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ (мышление, чувства, эмоции, воображение, творческое видение, фантазия, интуиция и др.), которую условно будем называть «III-ей сигнальной системой». 

«III-я сигнальная система» —это энергетика, рождённая образами мыслей, воображением, фантазией, интеллектом самого человека. Это энергетика подсознательного, интуитивного порядка, происходящая от нервной система самого организма и действующая как внутри системы, так и в связях с внешним миром. 

Наше сознание и подсознание имеют свойство и «обрабатывать» мышлением, чувствами, душой внешнюю информацию и «аккумулировать» её до момента «разряда» в виде психической энергии. 

Чем талантливее, одарённее, восприимчивее, тоньше и сложнее внутренний мир восприятия и переработки воспринятой информации, тем совершеннее «III-я сигнальная система» т.к. «дела Человека —это и есть сам Человек». 

«III-я сигнальная система» Человека находится под постоянным сильным воздействием, под «обстрелом» с внешней стороны, со стороны социума: прессы, радио, телевидения, кино, институтов, школ, церкви, различных коллективов, структур, литературы, театров, этических и эстетических государственных норм, юридических и политических законов и т.д., и т.п. Реакция «III-ей сигнальной системы» на внешние (и внутренние раздражители —это опосредованное, обработанное психически, преломлённое индивидуальным мышлением, интеллектом, талантом внутреннее видение мира. 

Писатель-фантаст И. Ефремов в своей повести «Туманность Андромеды» почувствовал это: «Какие пожелания, шутки или обещания могут затронуть душу людей, навсегда покидающих землю и удаляющихся в бездны космоса? Вторая сигнальная система человека оказалась несовершенной и уступила место третьей. Глубокие взгляды, отражавшие страстные, непередаваемые словами порывы, встречались безмолвно и напряжённо...». 

Обработка, аккумуляция и передача информации, проходящая через духовную и мыслеобразующую энергию внутренней системы происходит по своим определённым психологическим законами подчиняется им в своей жизнедеятельности. «Внутренняя энергия лежит в основе всего психического» — (Сеченов). 

ЗАКОН «III-ей сигнальной системы» говорит: «Степень силы и времени реакции на внешний раздражитель зависит от природных и психологических качеств индивидуума». 

ЗАКОН «III-ей сигнальной системы» говорит: «III-я сигнальная система сугубо индивидуальна в силу духовности и душевности «системы ЧЕЛОВЕК»». 

ЗАКОН «III-ей сигнальной системы» говорит: «III-я сигнальная система» (в отличие от I-ой и II-ой) управляема и изменяема по силе, качеству, времени, т.к. имеет свою внутреннюю автономную связь и управление ею через психологическую и нервную систему (гипноз, самовнушение, аутотренинг, медитация, антиципация и др.), но непредсказуема, т.к. зависит от космических, кармических, полевых и других энергетических систем ПРИРОДЫ. 
Человек живёт в трёх системах. Попробуйте представить себе некоего индивидуума, у которого отсутствует I-ая сигнальная система (безусловные рефлексы), т.е. реакции на боль, на холодное, горячее, на звуки и т.п., —это может быть только неживое существо, или существо без II-ой сигнальной системы (без условных рефлексов), т.е. безответное, безотчётное, безрассудное, бессмысленное существо, —это, скорее всего, особь, выросшая вне общества, людей; а Человек без «III-ей сигнальной системы» (без духовности, душевности, без «творческой энергии») — это шизофреник, психически больной. 

При всей неповторимости индивидуумов есть общие качества, которые объединяют всех людей. К таким качествам относятся РЕФЛЕКСЫ, т.е. реакции организма на внешний и внутренний мир. 

Внутри системы «ЧЕЛОВЕК» беспрерывно протекает процесс жизнедеятельности. Все органы внутри человека представляют из себя единую «сообщающуюся систему», в которой, процессы не только взаимосвязаны, но и «взаимозависимы» и физиологически, и энергетически. 

Внутреннее взаимодействие различных органов следует рассматривать как «внешние раздражители» относительно друг друга. Поэтому опытные врачи говорят, что лечить надо не больной орган, не саму болезнь, а Человека, т.е. всю систему, весь организм, как единое целое. 

Мы редко задумываемся и ещё реже даём себе отчёт или анализируем нашу внутреннюю жизнь. Вспомним как радостная весть (или печальная), т.е. внешний раздражитель, переданная не физическим воздействием на наши органы чувств, а словом (сказанным, прочитанным, рождённым мыслью), т.е. опосредованно, образно, иносказательно вызывает в нас радостные чувства (улыбку, смех, бодрость, слёзы, страх, пот, «мурашки по телу», изменение пульса и т.п.). Всё это реакции, но не от прямого воздействия на органы чувств. Реакции эти происходят от образного внутреннего видения, воображения, предвидения, предощущения. Симптоматично то, что такие же чувства, ощущения, переживания могут возникнуть спустя длительное время, при воспоминаниях о давних событиях, когда человек заново переживает (вспоминает) то, что с ним происходило когда-то. 

Ещё более частыми являются нагнетаемые переживания, накапливаемые, рисуемые воображением, которых не было, но которые могут произойти (или могли бы) при определённых обстоятельствах, рисуемых воображением —(«творчески»). Эти воображаемые картины вызывают определённые чувства, эмоции, которые выливаются, в конечном итоге, в стрессы, депрессии, болезни, инфаркты и т.п. Это происходит от переизбытка энергии, которая, накапливаясь, находит себе выход. Ведь известно, что МЫСЛЬ — это ЭНЕРГИЯ! А энергия может накапливаться, истекать, преобразовываться. 

Таким образом, «III-я сигнальная система» —это ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ СИСТЕМА внутреннего индивидуального образного видения (предвидения) Человеком явлений, предметов, событий (или коротко —«ТВОРЧЕСКАЯ»). 

Занимаясь всю свою сознательную жизнь творчеством и педагогикой, и, стало быть, практикой и теорией, психологией, философией, анатомией, физиологией, биомеханикой и другими сопутствующими хореографии науками, автору этой работы посчастливилось на стыке этих наук ОТКРЫТЬ «III-тью сигнальную систему» («ТВОРЧЕСКУЮ»).

Иван Петрович Павлов как-то сказал: «Придёт время, когда учёный возьмёт в руки Душу и отнесёт её в лабораторию для исследований». В его работах, лекциях можно встретить прямое высказывание о роли энергетики в организме: «Анализаторы мозга соотносятся, координируют, взаимодействуют с периферическими (внутренними) «приборами» эфферентных нервов (трансформаторов, которые превращают-преобразуют нервные процессы и физиологические в определённую энергию); нервы, гены, мозг —всё индивидуально.» —(«Лекции о работе больших полушарий головного мозга», т.IV, И.П. Павлов. —М., Акад. н. СССР, 1951 г., стр. 123). И далее в той же работе на странице 396 говорится: «Малейшее колебание внешней среды или внутреннего мира, часто едва уловимое или совершенно неподозреваемое, резко меняет ход явлений». 

Человек обладает способностью думать образами, понятиями, ощущениями и «переводить» их в знаковые системы: в слова, символы, в музыку, архитектуру, формулы, изобретения, приспособления и т.п.

Само творчество —обоюдонаправленный процесс: образы искусства, создаваемые творцами, в конечном итоге влияют и на психику самих авторов, т.е. формируют их мировоззрение, стиль, вкус. «Отсюда уже понятно, каким образом самое искусство может, в свою очередь, способствовать развитию душевных болезней и даже вызывать их. Вазари рассказывает о живописце Спинелли, что когда он после многих бесплодных попыток нарисовал наконец Люцифера во всём его безобразии, то последний явился ему во сне и укорял, зачем он изобразил его таким уродом. Этот образ потом в продолжение нескольких лет преследовал Спинелли и едва не довёл его до самоубийства». —(«Гениальность и помешательство» Ч. Ломброзо, —М., «Республика», 1995; стр. 99). Наши стрессы, психозы, неврозы, болезни, инфаркты — это ответные реакции «III-ей сигнальной системы» на раздражители (положительного или отрицательного характера). 
О биоэнергетике много говорил И.М.Сеченов, понимая важность этой проблемы в жизнедеятельности человека: «Все нервные снаряды животного тела можно рассматривать как механизмы постоянно заряженные энергией, всегда готовые к разряду или действию под влиянием толчка, приложенного к той или другой части снаряда —(в чувствующих снарядах возможных точек приложения толчка, проводящего разряд, две: периферия и центр.). 

Чем сильнее заряжен нервный аппарат, тем легче он приходит в действие и наоборот. Условия же заряжения, насколько известно, стоят в прямой связи с питательными процессами нервной системы, а последние в свою очередь идут рука об руку со степенью упражнения снаряда. Следовательно, чем деятельнее аппарат, тем живее его питательные процессы, тем энергичнее заряжение». —(И.М. Сеченов. Избранная произведения. т.1, «Физиология и психология», —М., изд. Ак. наук СССР, 1952, стр. 304). 

Человек —энергетическая система! Мысль —порождение Духа! Мысли Человека —это творимые им вещи: форма Духа, сущность, материя. Наши мысли формируют нас. Они действенны. Они притягивают к себе подобные мысли, создают настроение: страх, ненависть —родители дурных мыслей. «Как Человек думает о своём сердце, таков он и есть!» —(Библия). 

ЗАКОН «III-ей сигнальной системы» говорит, что: «Душа вечна по «закону сохранения энергий», ибо Душа —это частичка энергии Космоса». —(И. Есаулов). 

Другой ЗАКОН «III-ей сигнальной системы» говорит, что: «Энергетическое психическое состояние Человека зависит от его нервной системы, её аккумулирующих природных возможностей, от распределения и разрешения избытков внутренней биоэнергетики». —(И. Есаулов). 

В этом отношении надо заметить, что говорить о психологии (сознании, подсознании, сверхсознании, интуиции и пр.), и не понимать прогрессивной роли «III-ей сигнальной системы» равносильно тому, что говорить о «силе», «яркости» электрического света, не признавая самого электричества. 

«III-я сигнальная система» —это система превращения ТВОРЧЕСКОГО ДУХА в ТВОРЧЕСКУЮ МАТЕРИЮ. Это рождение творческого характера, творческого мышления, извлечение из «энергии латентной» (внутренней, скрытой, невидимой), из энергии, которая, «овеществляясь», превращается в произведения искусства, литературы, науки и другую интеллектуальную сущность. Как сказал учёный Молешотт: «Мысль есть движение вещества.» Фантазия, мысль вездесущи, им всё доступно, для них нет преград: они проникают в атом, они открывают новые звёзды, планеты, миры, они предвидят будущее и распознают тайны ушедших времен. «Творческий мир Человека» —и загадка, и реальность. Инженер «видит» свой воображаемый проект в действии ВНУТРИ СЕБЯ, он по деталям «извлекает», собирает эту «загадку» для нас до тех пор, пока она не становится ощутимой, осязаемой, видимой. 
У слова ТВОРЕЦ и ТВОРИТЬ корень один. Вот в чём единство нашего Человеческого Духа с Божественным Духом: в ТВОРЧЕСТВЕ!

То, что наука в начале третьего тысячелетия научилась измерять биоэнергетику, открывает необъятные возможности психологии в будущем. Известно, что «воображение», как раздел функции мозга, подаёт сигналы, открывает каналы к тем органам, о которых человек думает, туда и идёт мощный поток ЭНЕРГИИ: писатель описывает сцену удара ножом, а сам вдруг испытывает боль, падает, а на теле возникает мощный шрам (Горький); другой писатель описывает сцену отравления, а сам ощущает вкус мышьяка и заболевает от симптомов отравления (Бальзак). По этому принципу можно и вылечить себя, и навредить себе. 

Фантазия —это обоюдоострое оружие внутри человека и его «III-ей сигнальной системы». Психология будущего станет учить людей управлять этой системой. 

Эволюция, совершенствование Человека происходят постепенно, с развитием его Души, Духа, Сознания. Условно можно представить и проследить три ступени эволюции (по трём сигнальным системам, трем «условным и безусловным рефлексам»):
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Примерно таким образом можно проследить тенденцию развития многих человеческих качеств, берущих начало от «безусловных», врождённых, рефлекторных ощущений до рождённых индивидуальной энергетикой человеческого организма. 

Искусство, в отличие от науки, измерению не подлежит, ибо оно духовно, душевно, психологично и интеллектуально: законы искусств касаются только Человека, как ТВОРЦА. 

Наука же имеет некую незыблемость, постоянство в основе своей сферы явлений или веществ, подлежащих измерению в неких единицах, мерах, системах и опирается на присущие ей законы. 
«Искусство —форма ЧУВСТВЕННОГО СОЗЕРЦАНИЯ. Чувственное в искусстве одухотворяется, а ДУХОВНОЕ облекается в ЧУВСТВЕННУЮ ФОРМУ». —(Гегель). 

Естественно, что открытие «III-ей сигнальной системы» поможет новой науке ПСИХОЛОГИИ разобраться в таких вечных понятиях, как «ДУХ» и «ДУША». 

Не вдаваясь в подробности этих терминов (поскольку в данной работе не стоит исследовательская задача) коротко можно сказать, что понятие «ДУХ» связано с ИДЕЙНОЙ, ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ направленностью некоего вопроса, деятельностью, сущностью, с менталитетом общества или личности («дух эпохи», «дух нации», «дух армии», «дух народа», «корпоративный дух», «религиозный дух», «духовные блага» и т.п.).

Понятие «ДУША» чаще всего имеет ЛИЧНОСТНУЮ направленность, и связано с ПСИХИКОЙ, с внутренними чувствами, ощущениями, с жизненной энергией («душа радуется», «делать с душой», «душа не лежит к чему-либо», «от всей души», «отвести душу», «отдать Богу душу», «душа общества», «душевный человек» и т.д.). 

Когда учёные начнут в своей практике широко применять ИЗМЕРЕНИЕ «жизненной силы», «психической силы», «энергетики различных органов» и найдут способы ПЕРЕВОДИТЬ одну БИОЭНЕРГИЮ В ДРУГУЮ, тогда ПСИХОЛОГИЯ из ПСЕВДОНАУКИ станет ПОДЛИННОЙ НАУКОЙ, служащей ЧЕЛОВЕЧЕСТВУ, а не «УЧЁНЫМ ТРУТНЯМ». 

Искусство в жизни человека всегда жило и развивалось за счёт ДУХОВНОСТИ и ДУШЕВНОСТИ отдельных ЛИЧНОСТЕЙ, за счёт передачи энергетики этих качеств обществу, народу, социуму. «Творческие способности не создаются, а высвобождаются». —(Фергюсон). 

Всё в жизни взаимосвязано: среда влияет на человека. а человек влияет на среду. Искусство воздействует на Душу, на психику, на интеллект, а Душа «высвобождает» из себя «духовную энергию», превращая её в материальные «духовные ценности» (музыку, стихи, картины, изобретения, спектакли и пр.). «Происхождение отдельных стихотворений таинственно схоже с происхождением живых организмов. Душа поэта получает толчок из внешнего мира, иногда в незабываемо яркий миг, иногда смутно, как зачатье во сне, и долго приходится вынашивать зародыш будущего творения, прислушиваясь к робким движениям ещё не окрепшей новой жизни. Всё действует на ход её развития —и косой луч луны, и внезапно услышанная мелодия, и прочитанная книга, и запах цветка. Всё определяет её будущую судьбу. Древние уважали молчащего поэта, как уважают женщину, готовящуюся стать матерью». —(Н. Гумилёв «Стихи. Письма о русской поэзии», —М., «Худож. литер.», 1990, стр.399). 

Форм творческого мышления, воображения неисчислимое множество, но ни какие знания приёмов не заменят таланта, Божьего дара, индивидуальности, т.е. той энергетики, которая действует внутри человека в его «творческой» «III-ей сигнальной системе». 

Творчество всегда личностно, т.к. несёт потенциальную энергетику автора. Талантливый автор —это национальное достояние: в нём сконцентрированы характерные черты родившего его народа. Каждое талантливое произведение —это «исповедь времени, эпохи». 

Печально, когда чиновники министерств, ведомств, «деятели от культуры» и прочие «доброжелатели-критики», не понимая ценностей культуры, не разбираясь в искусстве, тормозят путь настоящего искусства к народу, духовных ценностей к социуму. А ведь их кормит этот самый народ, которого они обманывают, занимая чужое, не своё место. Им известно, где должны находиться обманщики, воры, жулики любых мастей, но, увы, наша система плодит этих «деятелей», позволяет им процветать и укреплять свои хамские позиции. И злобная, чёрная энергетика этих «деятелей» разливается повсеместно на всю культуру народа с развлекательно- увеселительными представлениями для хозяев-толстосумов, бездушных и бездуховных. 
ЗАКОН «СУЩНОСТИ «Я» говорит: «В «III-ей сигнальной системе» (по закону «сохранения энергии») заключена сущность человеческого «Я»: с нарушением или утратой ПСИХИКИ (биоэнергетики системы) человек утрачивает своё «Я», превращаясь в БИООСОБЬ (в животное)». 
«Наблюдая самостоятельность частей и органов тела и даже их клеток, йогины пришли к заключению, что жизнь тела состоит из тысяч отдельных жизней. …Эти «жизни» и «сознания» суть «духи» тела. … Хатка-йогины учатся управлять дыханием, кровообращением и нервной энергией. Они могут, задерживая дыхание, приостановить все функции тела, погрузить его в летаргию, в которой человек без вреда для себя может пробыть любое время без пищи и воздуха; и наоборот, могут усиливать дыхание и, делая его ритмичным и синхронным с биением сердца, вбирать в себя огромный запас жизненной силы и использовать эту силу, например, для лечения своих и чужих болезней. …». —(П.Д. Успенский «Новая модель вселенной», —М., изд. Чернышова, 1993, стр. 259). 

Говоря о нашей системе, можно сделать вывод, что йоги и учатся, и учат развивать и подчинять себе внутренний энергетический мир, т.е. «III-ю сигнальную систему», связанную со всем миром и всей космической энергетикой. По учению йогов мозг обрабатывает информацию всего своего существа, включая и биополе. 
«Медицине известно, что нарушение II-ой сигнальной системы и даже её полное разрушение не всегда ведёт к разрушению мыслительных способностей человека. Какая-то очень существенная их часть остаётся сохранной, позволяющей ПОНИМАТЬ всё, что вне речи, вне текста». — («Безмолвный мысли знак» И.Горелов, В.Ёнгалычев, —М., «Молод. гвар.», 1991, стр. 64). 

Приведём тексты законов «творческой сигнальной системы», которые показывают её жизнедеятельность не только в отдельных биоэнергетических системах, но и социуме в целом. 

ЗАКОН «функциональной изменяемости III-ей сигнальной системы»:
«Функциональность III-ей сигнальной системы имеет постоянную тенденцию к изменению в связи с изменением энергетического влияния на неё: среды, образования, воспитания, интеллекта, воли, психики и других факторов через I-ю и II-ю сигнальные системы.». —(И. Есаулов). 

ЗАКОН «двухсторонней связи III-ей сигнальной системы»:
«Благодаря функциям I-ой и II-ой сигнальных систем III-я сигнальная система имеет прямую и обратную связь с внешним миром». —(И Есаулов). 

ЗАКОН «развития социума»:
«По закону «отрицания отрицания» энергетика: культуры, социума влияет на рождение новой цивилизации, а энергетика вновь рождённой цивилизации, в свою очередь, отрицает родившую её культуру». —(И. Есаулов). 
***
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