Валерия Люговская

Космос ПОЭТА

эссе 

Знакомясь с творчеством таких великих русских композиторов как Н.А.Римский-Корсаков, А.Н.Скрябин, С.И.Танеев, А.К.Лядов, И.Ф.Стравинский, Н.Я.Мясковский, изучая созданные ими звуковые потоки произведений, в которых рождается образ внеземного пространства, я пришла к идее создания именно такой музыкальной ткани, что и было осуществлено в сюите «Космос Поэта» на стихи Ивана Бунина. 
Замысел представить музыку как всесторонность мира в своем проявлении, где музыкальный звук есть универсальное космическое явление, претворился в своеобразную картину мира, в центре которой звук. Отношение великих русских композиторов к музыкальному звуку, как к духовной энергии, побудило  меня принять участие в сотворении музыкально-поэтического синтеза, в основе которого  бесконечность микро- и макромира. 

Взяв за основу  характеристиками музыкального космоса  циклично-пульсационный характер, я применила данные характеристики к созданию музыкальных пьес с некими звукосимволами эпохи Поэта, Космос которого интерпретировала. 

Летом 2010 года представился случай побывать в г.Ельце, где в таком же возрасте как и я проживал Иван Бунин. 

Дом, сохранившийся в нетронутом виде, книги, фото, вещи писателя и поэта предстали передо мной как свидетели его отрочества, его друзья, его помощники. Я с интересом рассматривала всё в музее, вызывая раздражение служителей, ещё и потому что хотела понять, как зарождался талант, как начинался путь, ведь и я стояла в самом начале собственного пути. И всё же мир поэта так был велик, что ничтожные препятствия отступили перед вечными ценностями. Мальчик, ставший впоследствии Нобелевским лауреатом, ходил рядом со мной по тесным комнатам, сопровождая меня дыханием Другого Мира. 
Какое-то непреодолимое желание касаться и считывать его, Поэта, чаянья породило и мой настрой, давший возможность мне, 14-летней девочке принять на себя лучи тех дальних звёзд, свет далёких планет и их вечное притяжение. Композиция, которую я задумала, состояла из звучащих стихов и пьес-ансамблей, в которые входило фортепиано и поочередно скрипка, флейта, кларнет и голос. 

Стихотворная часть должна была произноситься необычным голосом, что давало бы погружение в космическую тему. Это изменённое тембровое звучание, отличное от некоего обыденного восприятия  человеческого голоса, само по себе становится в сюите космическим инструментом, на котором исполняет Поэт свою музыку. 
Пьесы-ансамбли я выстроила в последовательности, которая отвечает нарастающей и подводящей к кульминации сюиты пьесе для фортепиано и голоса, которая наиболее сильно выделяется из остальных своей атональной структурой и сложно организованной мелодией.
Композиция сюиты:

1. Плеяды (для скрипки и фортепиано)
2. Ночь и день (для кларнета и фортепиано)
3. Норд-остом жгут пылающие зори (для флейты и фортепиано)

4. Полярная звезда (для голоса и фортепиано)
Каждый ансамбль писался, исходя из образного содержания стихотворений. По-сути, я старалась отражать в музыке последовательно каждую строку стихотворения, таким образом, ни на шаг не отступая от мысли автора.

Рассмотрим каждую часть.
1. ПЛЕЯДЫ

Стемнело. Вдоль аллей, над сонными прудами,

Бреду я наугад.

Осенней свежестью, листвою и плодами

Благоухает сад.

Давно он поредел, — и звездное сиянье

Белеет меж ветвей.

Иду я медленно, — и мертвое молчанье

Царит во тьме аллей.

И звонок каждый шаг среди ночной прохлады.

И царственным гербом

Горят холодные алмазные Плеяды

В безмолвии ночном.

 1898

В первой части основным выразительным средством является скрипка. Именно скрипка наиболее верно может передать интонацию человеческого голоса, всю красоту, изящность и полноту его интонации.  Таким образом, образуется законченный цикл – подражание голосу в начале и голос, подражающий инструментам в конце. 

Чтобы раскрыть космическую составляющую цикла, я использовала в нём диссонансные созвучия. Однако в первой части всё относительно гармонично. Здесь главенствуют совершенные консонансы, дабы показать совершенность и гармоничность космического пространства. 
Несмотря на это,  часть написана в темпе Allegro on anima (скоро, с душой). Быстрое фортепианное движение с явным волнением дополняют небольшие размеренные реплики скрипки, после чего оба инструмента сливаются в одну мелодию (но движение фортепиано не прекращается). Здесь присутствует небольшой эксперимент. Я построила мелодию таким образом, чтобы показать время в разных пространствах вселенной: для человека – на Земле, для звёзд – во Вселенной… 
2. НОЧЬ И ДЕНЬ

Старую книгу читаю я в долгие ночи

При одиноком и тихо дрожащем огне:

«Всё мимолетно — и скорби, и радость, и песни,

Вечен лишь Бог. Он в ночной неземной тишине».

Ясное небо я вижу в окно на рассвете.

Солнце восходит, и горы в лазури зовут:

«Старую книгу оставь на столе до заката.

Птицы о радости вечного Бога поют».
1901

Вторая часть снимает напряжение первой. Основным солирующим инструментом является кларнет, тембр которого звучит холодно-прозрачно, густо в нижнем регистре и чистыми, кристальными, сопрановыми звуками в среднем регистре, где он наиболее часто использован в ансамбле(тема Божественного, тема Макрокосма). В этой части гораздо больше диссонансных созвучий -  в основном, секунд, которые  зрительно сжимают внутреннее пространство пьесы, и септим, которые расширяют его. Так же в этой пьесе постепенно нарастает атональность. Мелодии инструментов движутся параллельно друг другу, взаимодействуя как солирующая партия с аккомпанементом.
Темп мелодии размеренный и спокойный (Andantino), движение же её неспешно и неторопливо, лишь в последних тактах она ускоряется, чтобы полностью остановиться. Произошел переход от микрокосма человеческого Я к макрокосму. 
3. НОРД-ОСТОМ ЖГУТ ПЫЛАЮЩИЕ ЗОРИ…

Норд-остом жгут пылающие зори.

Острей горит Вечерняя звезда.

Зеленое взволнованное море

Еще огромней, чем всегда.

Закат в огне, звезда дрожит алмазом.

Нет, рыбаки воротятся не все!

Ледяно-белым, страшным глазом

Маяк сверкает на косе.

В третьей части солирующим инструментом является флейта. У этого инструмента, безусловно, есть общие интонации с человеческим сопрано. Но я изобразила его здесь в быстром темпе и  резких скачках, недоступных голосу из-за его физических характеристик. Не смотря на это, мелодия осталась певучей и «вокальной». 
В пьесе есть тема, которая развивается как один голос, ибо оба инструмента сливаются в единое звучание, или скорее, флейта становится частью фортепиано. Вместе они создают гармоничные созвучия, доселе неисполнимые для флейты.  Мелодия с каждым оборотом всё нарастает отрешенно торжественными звуками, параллельно с ней, циклично движется эмоционально напряженный квадратный аккомпанемент, который остаётся почти неизменным, чтобы не мешать своим звучанием, а лишь давать гулкое сопровождение, заполнять пустое пространство неизбежными для него звуками. Тем не менее, к концу ансамбля напряжение снимается, чтобы дать ему возможность возрасти вновь, в своей кульминации в последней части.

4. ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА
Свой дикий чум среди снегов и льда

Воздвигла Смерть. Над чумом - ночь полгода.

И бледная Полярная Звезда

Горит недвижно в бездне небосвода.

Вглядись в туманный призрак. Это Смерть.

Она сидит близ чума, устремила

Незрячий взор в полуночную твердь –

И навсегда Звезда над ней застыла.

1904

Итак, последняя, четвёртая часть – кульминация цикла. Здесь окончательно исчезает понятие тональности и устойчивости. Каждое созвучие, каждая нота здесь словно существуют сами по себе, создавая картину космической бездны, среди которой нет и луча человеческого чувства. Характер мелодии противоречит обычному использованию возможностей голоса, что рисует ледяную пустоту Космоса. Так же неестественным для человеческого голоса является обилие больших скачков. Употребление в мелодии двух с половиной октав предполагает высокое исполнительское мастерство. 
Фортепианное сопровождение представляет собой непрерывный поток диссонансных созвучий с постепенно нарастающим напряжением. Это помогает отторгнуть привычные образы и перейти к представлению неведомого как в себе (микрокосм), так и во Вселенной.  В конечной точке оба инструмента сливаются в одну ноту, тем самым, составляя совершенный консонанс – квинтдециму. Нота СИ, являющаяся конечной нотой пьесы, должна породить новый виток интерпретаций Космоса Поэта…
